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شيمي
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Aها در يون  ها و نوترون و اختلاف شمار الكترون 91برابر  Aعدد جرمي عنصر   -76 تـرين در بيروني. است 14بر برا 3+
Aلايه يون زير چند الكترون وجود دارد؟ 3+

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 



است؟ نادرستكدام مورد   -77
.شود در واكنش توليد اوزون تروپوسفري، حجم يكساني از گاز اوزون و گاز نيتروژن مونوكسيد توليد مي) 1
.بو است رنگ و بي نند هليم، بيگاز كربن مونوكسيد هما) 2
.اند ها به آرايش گاز نجيب رسيده همة اتم HCNدر ساختار لوويس مولكول ) 3
.درصد از جرم مخلوط گاز طبيعي مربوط به هليم است 7حدود ) 4

كيلـومتري از سـطح 8در ارتفاع . يابد مي كاهش 2%ازاي هر دو كيلومتر افزايش ارتفاع در لاية تروپوسفر، فشار هوا  به  -78
C11دماي سطح زمين (تقريب چند گرم بر ليتر است؟  زمين، چگالي گاز نيتروژن به است (.(N gmol )−= 114

1 (/36  2 (/43  3 (/69  4 (/58
تركيب با توجه به فرمول شيميايي آن درست نوشته شده است؟  نام كدام  -79

1 (:SrCl2استرانسيم(II)2كلريد (: AlF3فلوئوريد آلومينيم تري
3 (: KC H COO6 :) 4پتاسيم بنزوات5 TiOتيتانيوم مونوكسيد

كدام موارد زير درست است؟  -80

2شود؛ زيرا  در فضا، زمين به رنگ آبي ديده مي: الف
.سطح كرة زمين را آب پوشانده است3

.كنند ها نقش اساسي ايفا مي لكولمو كره، درشت هاي مربوط به زيست در واكنش: ب
/جرم آب شيرين در كرة زمين حدود : پ × 181 5 1 تن تخمين زده شده است.
.توان براي شناسايي يون كلسيم در آب آشاميدني استفاده كرد از محلول پتاسيم فسفات مي: ت

»پ«و » ب«) 4  »ت«و » الف«) 3  »ت«و » ب«) 2  »پ«و » الف«) 1
دست آمده  درصد جرمي سديم هيدروكسيد و غلظت مولار محلول به. كنيم گرم آب حل مي 175گرم سديم هيدروكسيد را در  25  -81

/چگالي محلول را (كدام است؟  g.ml−11 H) ).در نظر بگيريد 2 ,O ,Na gmol )−= = = 11 16 23  
1 (/12 5 - /3 75   2 (/12 5 - /2 75   3 (/14 25 - /3 75   4 (/14 25 - /2 75 

چنـد مـورد از. اي است جدول دوره pعاليت شيميايي در دورة خود و عنصري از دستة تنها گاز داراي ف Xعنصر   -82
موارد زير دربارة آن درست است؟

.با پتاسيم، عدد كئورديناسيون كاتيون و آنيون برابر است Xدر تركيب  ●
.ون موجود در آب دريا استترين آني يون پايدار آن فراوان ●
Xدر مولكول  ● O2 .است 3هاي ناپيوندي به پيوندي برابر  نسبت شمار جفت الكترون 3
.در نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي تركيب با كربن و تركيب با اكسيژن متفاوت است Xپيرامون رنگ  ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
83-  /32 Cگرم از تركيب آلي  32 H16 1  2/با 4 8 در سـاختار ايـن. دهـد  طور كامـل واكـنش مـي    گرم برم مايع به

Hگانه است و  ساختار فاقد پيوند سه(هيدروكربن چند حلقه وجود دارد؟  ,C gmol−= = 11 12 (
1 (3  2 (4  3 (5  4 (2  

13/با توجه به معادلة زير، اگر   -84 ليتـر گـاز 4اسـيد،    گرم سديم كربنات در واكنش با مقدار كافي هيدروكلريك 25
1/جرم هر ليتر گاز در شرايط آزمـايش، برابـر   (اكسيد تشكيل دهد، بازدة درصدي واكنش كدام است؟  كربن دي 1
C). ادلة واكنش موازنه شودمع. گرم است ,O ,Na gmol )−= = = 112 16 23

(Na CO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O( ))+ → + +2 3 2 2   
1 (75  2 (8 3 (85  4 (9



شيمي

H)اتيل پنتان درست است؟  دي - 3، 3كدام موارد از مطالب زير دربارة مولكول   -85 ,C gmol )−= = 11 12
:پار است رو هم خط روبه -با هيدروكربني با فرمول پيوند : الف
.در مولكول آن چهار گروه يكسان وجود دارد: ب
2/هيدروژن در اين مولكول،  -هاي كربن  شمار پيوند: پ .كربن است -برابر شمار پيوندهاي كربن  25
.مول گاز اكسيژن خالص نياز است 7از آن،  گرم 64براي سوختن كامل : ت

»ت«و » پ«) 4  »پ«و » الف«) 3  »ت«و » ب«) 2  »ب«و » الف«) 1
:واكنش HΔشده،  هاي گرما شيميايي داده بر پاية واكنش  -86

Pb(s) PbO (s) H SO (aq) PbSO (s) H O( )+ + → +2 2 4 4 22 2 2 چند كيلو ژول است؟
Pb(s) S(s) O (g) PbSO (s) , H kJ+ + → Δ = −2 42 918
H (g) O (g) H O( ) , H kJ+  Δ = −2 2 2

1 2862 

Pb(s) O (g) PbO (s) , H kJ+ → Δ = −2 2 277
H (g) S(s) O (g) H SO (aq) , H kJ+ + → Δ = −2 2 2 42 814

1 (−5 32 (−2893 (−6144 (−473
C1در دو ليوان يكسان و در دماي   -87 

 2ترتيب  ، به   3و  شده  زمان اضافه ليتر آب جوش به صورت هم ميلي
ها درست است؟ كدام موارد زير، دربارة آن. است
.ظرفيت گرمايي اين دو سامانه يكسان است: الف
1/گرماي ويژه سامانه در ظرف دوم  :ب .برابر ظرف اول است 5
.ها يكسان است ميانگين انرژي جنبشي ذرات در آن: پ
C5ها به اندازة با كاهش دماي آن: ت مقدار يكساني انرژي به محيط وارد نمي .شود ،

»ت«و » پ«) 4  »پ«و » الف«) 3  »ت«و » ب«) 2  » ب«و » الف«) 1
A(g)شكل زير، مربوط به واكنش فرضي  -88 B(g)→ 24اگر حجم مولي گازها در شرايط انجام واكنش برابـر  . است  

است و با فرض ثابت ماندن سرعت واكنش L.min−1ثانيه اول برابر چند  12ليتر باشد، سرعت متوسط واكنش در 
125/هر گوي را معادل (زمان لازم است تا واكنش كامل شود؟  36د ثانيه ديگر پس از ثانيه به بعد، چن 12از ثانيه 

.)مول در نظر بگيريد
1 (24 - 36  
2 (48 - 36  
3 (24 - 45  
4 (45 - 48  

1/گرماي حاصل از سوختن   -89 5%اسيد به نسبت جرمي  اسيدو لاكتيك گرم پودر شامل اگزاليك 8  در فشار ثابـت
−−kg.molاسـيد برابـر    اگر آنتالپي سـوختن اگزاليـك  . كيلوژول است 16برابر  باشـد، آنتـالپي سـوختن 1255

گرم برمول در نظر 9جرم مولي هردو اسيد برابر (اسيد در شرايط مورد نظر چند كيلو ژول بر مول است؟  لاكتيك
.)گرفته شود

1 (−271   2 (−151   3 (−1345   4 (−269

t s=3 36t s=2 12   t s=1    



است؟ نادرستكدام مورد   -90
.ترين استر است شتراكي در سادهترين آمين كمتر از شمار پيوندهاي ا هاي اشتراكي در ساده شمار پيوند) 1
.ها دو برابر انواع عناصر است در مونومر سازنده پليمر مورد استفاده در كيسة خون، شمار اتم) 2
.كربني وجود دارد هاي پنج در ساختار اصلي الياف سلولز و نشاسته، حلقه) 3
.ده تهيه كردش توان محلول سير عاملي موجود در موز، نمي از الكل سازندة استر يك) 4

225/اگر گاز هيدروژن لازم براي سيرشدن كامل   -91 كننـده غيرصـابوني بـا زنجيـر هيـدروكربني گرم از يك پاك 6
2/سيرشده، با حجم گاز هيدروژن مورد نياز براي تبديل  16  ليتر اتين به اتان در شرايطSTP برابر باشد، شمار

تعداد خواهد بود؟ كنندة غيرصابوني چه دوست پاك ها در بخش چربي اتم
(H ,C ,O ,Na ,S gmol )−= = = = = 11 12 16 23 32

1 (5 2 (53   3 (47   4 (44 
شود كدام است؟ هاي كربن آلكاني كه در نامگذاري آيوپاك به پنتان ختم مي تعداد اتم حداكثر  -92

1 (11  2 (13  3 (16  4 (17  
است؟ نادرستشده، چند مورد از موارد زير،  با توجه به ساختار مولكول داده  -93

(H ,C ,N ,O gmol )−= = = = 11 12 14 16
.ه استبرابر شمار پيوندهاي دوگان 4هاي هيدروژن  شمار اتم ●
.متيل آمين تهيه كرد توان دي از آبكافت آن مي ●
.يابد افزايش مي 3%تقريب  هاي متيل آن با گروه عاملي كربوكسيل جايگزين شود، جرم مولي به گروه اگر ●
.ان استهاي كربن در سيكلوهگز هاي كربن برابر با مجموع عدد اكسايش اتم مجموع عدد اكسايش اتم ●
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

كند؟ درستي كامل مي هاي زير را از نظر علمي، به كدام مورد، عبارت  -94
»...............دار با غلظت معين،  با افزايش ثابت يونش يك اسيد ضعيف تك پروتون«

.يابد سرعت واكنش يونش اسيد افزايش مي) 1
2 (pH يابد  تدريج افزايش مي محلول به.
.بايد مانده كاهش مي ميزان رسانايي الكتريكي محلول و غلظت اسيد باقي) 3
.يابد سرعت توليد گاز هيدروژن در واكنش اسيد با فلز منيزيم افزايش مي) 4

95-  2 2/ليتر محلول هيدروفلوئوريك اسيد  ميلي ليتر آب مقطـر بـه ايـن تقريب چند ميلي به. مولار موجود است
2/محلول به عدد  pHمحلول اضافه شود تا  .)است 2%درصد يونش اسيد در حالت اوليه برابر (برسد؟  5

1 (995  2 (1 253 (145 4 (18 5
.)ها يكسان است دما و غلظت اوليه اسيد(در كدام مورد اختلاف غلظت يون هيدرونيوم بيشتر است؟   -96

هيدروكلريك اسيد -هيدروسيانيك اسيد ) 2  نيتريك اسيد -اسيد   هيدروبرميك) 1
هيدروفلوئوريك اسيد -كربنيك اسيد ) 4    يداستيك اس -فرميك اسيد ) 3

N

N

O

N



97-  2  ليتر محلول هيدروبرميك اسيد با  ميليpH = ليتر محلول سديم هيدروكسـيد بـا درصـد ميلي 5را به  1
2%/جرمي  /و چگالي  5 gml−11 4 كنيم اضافه مي .pH محلول نهايي كدام است؟

H).) پذير در نظر گرفته شود ها جمع حجم محلول( ,O ,Na gmol )−= = = 11 16 23
1 (/12 4  2 (/12 7  3 (/13 1   4 (/13 5 

كدام موارد زير، درست است؟» هيدروژن -روي «دربارة سلول گالواني استاندارد   -98
Zn(Zn/. هاي پيرامون آند و كاتد برابر يك ليتر است حجم هريك از محلول( )/

E v+ = −2 76  (

(H ,Zn gmol )−= = 11 65
.سلول روي است يل كاهشي نيمسلول برابر پتانس emf: الف
.ها در اين سلول، قرينة يكديگر است شيب تغييرات غلظت يون: ب
2/با توليد : پ .يابد افزايش مي 1/محلول پيرامون كاتد  pHليتر گاز هيدروژن در اين سلول،  24
6/ز مصرف پس ا: ت .رسد مولار مي  8/گرم از تيغة آندي، غلظت يون هيدرونيوم به  5

»ت«و » ب«) 4»پ«و » الف«) 3  » ب«و » الف«) 2  »ت«و » پ«) 1
8/در اثر زنگ زدن   -99 ير جرم نمونه كـدام اسـت و در ايـن فرآينـد چنـدگرم آهن در اثر رطوبت و اكسيژن، تغي 4

H)الكترون مبادله شده است؟  ,O ,Fe gmol )−= = = 11 16 56
1 (/ /× −249 3 1 7 65 2 (/ /× −249 3 1 16 5  

3 (/ /× −232 7 9 1 7 65   4 (/ /× −232 7 9 1 16 5  
اي است، چند مورد از موارد با توجه به جدول زير كه مربوط به شعاع اتمي تعدادي از عناصر دورة دوم جدول دوره  -100

زير، درست است؟

.اتم مركزي داراي بار جزئي مثبت است EM2در  ●
.كند گيري نمي رخلاف كلروفرم در ميدان الكتريكي جهتب Xو  Dار حاصل از تركيب پايد ●
بيشـتر از سـاير Eبـا   Zشده از اين عناصر، آنتالپي شبكه تركيـب   تركيبات يوني دوتايي پايدار ساختهدر بين  ●

.تركيبات است
MX2در● .هاي پيوندي است ر جفت الكترونبرابر شما 4هاي ناپيوندي  شمار جفت الكترون 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
درستي انجام شده است؟ ها در كدام گزينه به مقايسة شعاع يون  -101

1 (Na Mg S Cl+ + − −> > >2 22 (Cl S Na Mg− − + +> > >2 2

3 (S Cl Mg Na− − + +> > >2 24 (S Cl Na Mg− − + +> > >2 2

6شده،  معادلة دادهبا توجه به   -102  ليتر محلول  ميلي/ 5   مولار واناديم(v)  گـرم فلـز روي ميلي 975كلريد با
دهد، محلول حاصل كدام رنگ را دارد؟ واكنش كامل مي

nVCl (aq) Zn(s) ZnCl (aq) VCl (aq) (Zn gmol )−+ → + = 1
5 2 65

آبي) 4  بنفش) 3زرد) 2  سبز) 1

G M D  EA  X Z  عنصر
شعاع اتمي

(pm)
112  73  77  75  85  72  152  



كدام موارد زير درست است؟  -103
.شود جا مي اسيد با افزودن مقداري پتاس، تعادل در جهت رفت جابه در يونش فرميك: الف
.جا كردن تعادل، توانايي تغيير ثابت تعادل را دارد، عامل دما است بر جابه تنها عاملي كه علاوه: ب
.ل گرماگير، تأثير افزايش دما برمقدار فرآورده و بر ثابت تعادل، غيرهمسو استدر يك تعاد: پ
.دهد هاي تعادلي، در دو جهت رفت و برگشت به يك نسبت تغيير مي را در واكنش aEكاتاليزگر، : ت

»ت«و » الف«) 4  »ت«و » پ«) 3  »پ«و » ب«) 2  »ب«و » الف«) 1
است؟ نادرسترد كدام مو  -104

.شود هاي كربن در پارازايلن مشاهده مي سه نوع عدد اكسايش متفاوت براي اتم) 1
.دهد عنوان كاتاليزگر، سرعت واكنش را افزايش مي اسيد از پارازايلن، استفاده از اكسيژن به در توليد ترفتاليك) 2
.رنگ است غليظ و گرم بنفشدر واكنش تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد، اكسنده، محلول ) 3
.پيوند دوگانه وجود دارد PET ،5در هر واحد تكرارشونده ) 4

Brتعادل گازي   -105 (g) Cl (g) BrCl(g)+2 2 2  اگـر در حالـت. ليتري برقرار اسـت  4در يك ظرف سربسته
در ايـن BrClگرم گاز برم در مخلوط گازي وجـود داشـته باشـد، مقـدار      32گرم گاز كلر و  142تعادل مقدار 

است؟ مول چند برابر /مخلوط /(Cl ,Br gmol ,K )− −= = = ×1 335 5 8 1 6 1 
1 (/ 2   2 (/ 8   3 (/16  4 (/ 4  

نياز است 8%مولار پتاسيم پرمنگنات به چند گرم از اين ماده با خلوص  4/ليتر محلول  ميلي 25براي تهية   -106
شود؟ توليد مي STPدر شرايط و با مصرف كامل مقدار خالص اين ماده در واكنش زير، چند ليتر گاز اكسيژن 

O)نشده است و معادله موازنه(   ,K ,Mn gmol−= = = 116 39 55
KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)→ + +4 2 4 2 2  

1 (/ /−112 19 75   2 (/ /−112 15 8  3 (/ /−2 24 19 75   4 (/ /−2 24 15 8
در واكنش زير و پس از موازنه معادلة آن، اختلاف مجموع ضرايب مواد مولكولي با مجموع ضرايب مواد يوني كدام است؟  - 107

LiBr(aq) LiMnO (aq) H SO (aq) MnSO (aq) Li SO (aq) Br (aq) H O( )+ + → + + +4 2 4 4 2 4 2 2 
1 (7  2 (6  3 (4  4 (1  

C−2اي از هواي مايع با دماي  نمونه  -108 
   تدريج دمـاي هـواي اگر به. گاز اصلي است تهيه شده است كه حاوي سه

چند مورد از مطالب زير درسـت. شود خارج مي Dو در نهايت گاز  X، سپس گاز Aمايع را افزايش دهيم، ابتدا گاز 
است؟

.ها است پذيري اين سه گاز عكس نقطة جوش آن مقايسة واكنش ●
.شود ها يافت مي پروتئينها و  ها، چربي در ساختار برخي كربوهيدرات Dعنصر سازندة  ●
.شود استفاده مي Aهاي بيولوژيكي در پزشكي، از گاز  براي نگهداري نمونه ●
.شود جز هواي مايع با خلوص بسيار زياد تهيه مي در پتروشيمي شيراز از تقطير جزبه Xگاز  ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي گلوكز در خون اين را نشان دهد، شمار مولكول 9ومتر عدد گيري قند خون فردي، نمايشگر دستگاه گلوك اگر در اندازه  -109
H).)ليتر در نظر بگيريد 5اين فرد را  نحجم خو(تقريب كدام است؟  به فرد ,C ,O gmol )−= = = 11 12 16

1 (/ × 231 2 4 1 2 (/ × 221 2 4 1 3 (/ × 221 5 5 1    4 (/ × 231 5 5 1 
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دهد، چند مورد از را نشان مي 15دار سه عنصر اول گروه  هاي هيدروژن با توجه به نمودار زير كه نقطة جوش تركيب  -110
H)است؟ نادرستمطالب زير  ,N ,P , As ,Br gmol )−= = = = = 11 14 31 75 8

2/در  ● /مجموعاً  Aگرم تركيب  55 × 232 7 9 1  پيوند اشتراكي وجود دارد.
SOعكس اين نسبت در يون  Bهاي پيوندي به ناپيوندي در  نسبت شمار جفت الكترون● .است 24−
.دشو تر مايع مي و هيدروژن برميد، گازي با جرم مولي بيشتر، آسان Aبا سردكردن مخلوطي از گاز  ●
.همانند متانول تشكيل پيوند هيدروژني با آب را دارند Cهاي  مولكول ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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